

## 探

# 潮新闻美好生活节开启

时代奔腾向前,美好追求如一。

习近平总书记指出,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。在大道之行——“八八战略”实施20周年大型主题展览上,巨幅笑脸墙上一张张洋溢笑容的浙江普通百姓脸庞,就是美好生活的生动写照。

美好生活,有什么?为了美好生活,我们能做什么?

展示美好生活、创造美好生活、推广美好生活,是潮新闻的使命。这个美好生活节,是钱江晚报开启长三角美好生活季,寻找“八八战略”实施20年来的潮人、潮物、潮事,分享潮势力、潮文化、潮风尚、潮生活的魅力,并致力探寻美好生活的密码。

## 寻常百姓生活 展示20年来的日渐美好

“甘其食,美其服,安其居,乐其俗。”老子在《道德经》中描绘出一幅国泰民安的淳朴场景,表达出千百年来中国人蕴含在朴素价值观中的对美好生活的理想追求。

对美好生活的向往,是我们每个个体生活的最大公约数。它体现在一个个具体而微的日常细节和场景里,每个美好生活的笔墨构建起了新时代美好生活的画卷。

10月中旬,潮新闻推出“‘八八战略’20周年100个美好生活场景征集”活动,在不到一个月里有20000余个美好瞬间向我们涌来,让我们感受到了美好生活的一个个具象锚点——

它是每个孩子都享有够得着的好学校。杭州市钱塘区邻里社区,越来越多新杭州人把孩子送进家门口的幸福里幼儿园入学;距县城25公里的半山坡上,淳安县富文乡中心小学美得像梦幻城堡。

它是家家户户日渐鼓起来的腰包,是越过越红火的日子。绿色发展撬动山村巨变,绿水青山成为百姓的“金山银山”;义乌小商品撬起“买卖全球”的大市场。

它是可靠的社会保障带来的满足。有人用镜头定格孩子的欢声笑语,有人用文字记录老人的幸福晚年;有人晒出家门口的特色社区卫生服务站,有人分享乡村共享食堂的美味;还有“一站、一次”就搞定的高效能的营商环境。

它是舒适的居住条件给予的温暖,万家灯火中总有属于我们的一盏灯。青年公寓拎包入住,托起外来务工者的安居梦;共有产权房拔地而起,让新市民买得起、住得好;从蝶变“逆生长”的旧改小区,到全龄友好、全域推进的未来社区,最美人居持续迭代。

它是你身边山清水秀的自然环境,是大街小巷整洁优美的文明风景。美好乡村在浙江遍地开花,立体多元的共富风貌游线串联之江大地。

美好生活千姿百态,它是时代的年轮中刻写下的幸福底色。回望过去20年留下的足迹,我们足以窥见,以“八八战略”为航标,浙江的每一步都在向着日渐变好的生活迈进。

## “记者帮”“小哥节” 潮新闻助力创造美好时代

新时代的美好生活,我们在见证,也在参与。潮新闻既致力于成为时代的注解,也在身体力行推进美好生活落地。

心系百姓、倾听诉求、征集民意,潮新闻“记者帮”栏目风雨无阻,随时帮忙。2月18日,潮新闻上线第一天,18路记者分赴浙江各地,帮街边小店解决招人难、为患有白血病的6岁女孩筹集医药费、让91岁老人圆了复明心愿……

在公共空间,儿童推车怎么停?为亲子家

庭分忧,潮新闻“记者帮”倡议建设“小伢儿停车场”。今年5月起,175个儿童推车的专属停车场陆续亮相,遍布杭州13个区县市;随后又相继在台州、金华生根发芽,共同绘就儿童友好城市的新风景。

8个多月来,“记者帮”的百名记者奔走在民生一线,倾听、记录、联络、帮办,已成功解决数百件百姓关注的大小事。由此,我们参与创造了许多美好时刻——互联网大厂的闲置电脑赠予桐庐山村小学;山里山外孩子们的“共绘课堂”;一位截瘫舅舅上海轮椅击剑队队员朱小燕第一次坐上西湖游船……

七夕佳节,潮新闻开启“家有喜事 谨订此约”免费登报公益活动,为读者带去美好定制的喜悦。

奔富路上,潮新闻开创“浙里共富进行时”栏目,邀请民间观察员记录共富试点的变迁,一同见证“处处是风景、人人享共富”的美好蓝图走进现实。

我们关心所有参与创造美好生活的人群。外卖小哥、快递小哥、闪送小哥、网约车司机……潮新闻为全国数千万小哥开创“小哥节”,给小哥送去温暖和关爱。6月25日,第二届小哥节(中国·浙江)启动,走街串巷的小哥们有了新家园。线上,潮新闻推出“小哥之家”专区,分享小哥心声、集纳小哥政策服务信息、传递小哥正能量;线下,“小哥之家”在杭州上城区十佳“尚小驿”挂牌,为小哥们搭建起休息、用餐、充电的落脚点。

“中国好保姆”“最美小青荷”……面向身边美好的“微光”,潮新闻发起优秀案例征集和评选活动,让无数默默守护美好的普通人从幕后走到台前,传递美好的力量。

## 人人参与书写 共集美好生活的宝藏攻略

美好生活的定义,一千个人心中有一千种答案。但美好生活从不会凭空而来。美好生活的方向有攻略可寻:它源自人们的勤劳奋斗,来自勇往直前的追逐,也离不开先知先觉者对未来图景的描摹勾勒和科学肇画的指引。

“美好生活,一个民族、一个家庭、一个人都不能少。”它无关起点,无论从哪出发,都有抵达彼岸的可能。

而照亮这条征途的是持之以恒的奋斗。比如,刚刚圆满落幕的亚运赛场上,夺得中国队亚运首金的“00后”女孩、赛艇运动员邹佳琪,双手布满老茧和水泡;又比如,潮新闻报道过的杭州凤起东路一家普通的喂鸭店,“95后”老板小陈每天凌晨2点起床、3点到店,让顾客喝上一口滋补的鸭汤……

“凝聚向上力量,推动社会进步。”潮新闻希望成为美好的放大镜,帮助人们发现美好、传递美好、感受美好;成为美好的聚光灯,迎着太阳,凝聚各方力量,绽放万丈光芒;成为美好的加速器,为之江大地的共富试点助力,给乡村的美丽蝶变添彩,推动最美人居走进千家万户。

每一个人都是美好生活的憧憬者,更是实践者。而奋斗是实现所有庄严承诺和美好心愿的根基,也是奔向幸福家庭、美好生活的动力之源。我们要勇当先行者,心怀壮志豪情,探索“新蓝海”;敢当闯关者,破难开新,永葆锐气;甘当奋进者,脚踏实地,步步为营,稳扎稳打……

10月底,潮新闻·钱江晚报“美好生活,潮来问计”大型问卷调查活动上线。我们期待,各方读者为美好生活建言献策,共同来一场头脑风暴。潮新闻愿凝聚社会各方力量,共同书写美好生活的宝藏攻略,共同推动构筑人人乐享的美好社会。

本报记者

张蓉

